

6. Vorstandssitzung im SJ 2014/15

Datum: 13. Jul. 2015

Ort: R 102 im Herder Gymnasium, Westendallee 45/46, 14052 Berlin

Teilnehmer: Vorstand: Fr. Cölln (1. Vors.), Fr. Lau (2. Vors.), Fr. Diemer (Kassenwartin),
Hr. Pohl (Schriftführer), Fr. Claus, Hr. Böttger, Hr. Kirchhoff,
Fr. Böttger, Fr. Grenzebach

Gäste: Fr. Ansprenger, Hr. Bartz

entschuldigt: Fr. Dr. Pechstein, Hr. Koziolk

Beginn: 19:10 Uhr

TOP 1 Formales:

Der vorgeschlagenen Agenda wird ohne Änderung einmütig zugestimmt.

TOP 2 „Aktionstag Berlin“ im September

Die Teilnahme am Projekttag „Berlin machen - Aktionstag für ein schönes Berlin“ im September wird angeregt. Hr. Bartz begrüßt die Idee, wird hierfür im Kollegium werben und ggfs. einen Antrag an den Veranstalter richten.

TOP 3 Anträge an die GFH

- Als Prämien für das diesjährige Sommer-/Sportfest wurden der GSV 64 St. Jo-Jo zugewendet. Zusätzlich werden ihr 100 € für die Beschaffung von weiteren Preisen (Eis und Süßigkeiten) ohne Gegenstimme bewilligt.
- Weiterhin sagt der Vorstand einstimmig zu, die Kosten für Süßigkeits- und 10 €-Geldpreise im Wert von in summa 100 € zu übernehmen, mit denen von Seiten der Schulleitung besondere Verdienste honoriert werden sollen.
- Fr. Claus trägt einen Bienen-AG-Antrag auf Finanzierung einer weiteren Beute vor, welchem einstimmig entsprochen wird.

TOP 4 Jo-Jos

Über die Nachbestellung von GFH-Jo-Jos soll befunden werden nachdem ein Angebot über die Lieferung von 250 St. alt. 500 St. (m. GFH-Logo dreifarbig bedruckt, weiß hinterlegt) eingeholt worden sein wird.

V: Hr. Pohl

TOP 5 Einschulungsfeier (31. Aug. 2015, ab 10 Uhr)

Die GEV hat sich bislang nicht (hilfesuchend) an Fr. Böttger gewandt. Fr. Claus wird die Klassenlehrer der aktuellen 5. Jahrgangsstufe noch einmal an deren Buffetverantwortung erinnern.

Fr. Diemer, Fr. Cölln und Herr Kirchhoff haben sich bereit erklärt, die Betreuung unseres GFH-Standes zu übernehmen, ggfs. unterstützt von Fr. Grenzebach.

TOP 6 Elternkooperations-Datenbank – zurückgestellt bis zur nächsten Sitzung, aber als sehr gute Idee begrüßt.

Vorab: Datenschutzrechtliche Problematiken, Zugriffsfrage und Datenpflege sind zu bedenken.

TOP 7 Sponsorenlauf – zurückgestellt bis zur nächsten Sitzung

Vorab: Langfristige Planung ist sinnvoll. Laut Fr. Ansprenger wäre ein Termin in der letzten Schulwoche vor den Sommerferien günstig, weil dann keine Klassenfahrten oder Betriebspraktika mehr stattfinden und die Ehemaligen bereits Semesterferien haben. Konkretes Ziel für das einzunehmende Geld müsste definiert werden.

TOP 8 Termine im nächsten Schuljahr – zurückgestellt bis zur nächsten Sitzung: welche Vorhaben will der Förderverein wann anstoßen...

TOP 9 Neues Formular

Hr. Böttger wird den Vorstandsmitgliedern per Mail ein neues Förderantragsformular zusenden, welches die Finanzierungsmodalitäten „Vorkasse“, „Quittung“ und „Rechnung“ enthält.

TOP 10 Bearbeitungsstände diverser Vorhaben:

- Die Fotodokumentation der von der GFH bezuschussten Gegenstände ist erstellt worden und wird Lukas Flesch in Kürze zugeleitet werden.
- Die „Herder-Buchstaben“ werden im Rahmen der aktuellen Entrümpelungsaktion entsorgt.
- Merchandising-Artikel: Es soll ein Angebot über 500 St. weiße Kaffee-Pötte, in breiter Ausführung, vierfarbig bedruckt, eingeholt werden. Die grafische Gestaltung der Bedruckung ist noch unklar; eine gestürzte Anordnung des Herder-Schriftzuges wird überwiegend befürwortet. **V: Fr. Grenzebach**
- Zusätzlich wird die Anschaffung von Trinkflaschen erwogen. Sowohl vom Pott als auch von der Trinkflasche soll ein Muster beschafft werden. **V: Fr. Grenzebach**
- Zudem wird erwogen, Schlüssel-Anhängebänder und Samentütchen zu beschaffen. Um letztere mit Aphorismen bedrucken zu können, werden die Anwesenden gebeten bis zur nächsten Sitzung Vorschläge einzureichen. **V: alle**
- Der GFH-Raum (Nr. 218a) ist nunmehr fertig eingerichtet: Ausgestattet mit Regalen finden sich dort nun alle Utensilien, inkl. Buffetbedarf.
- Durch einen Kommunikationsfehler wurden die Herder-Talent-Preise bedauerlicherweise doppelt beschafft. Um derlei Irrtümer zukünftig weitgehend auszuschließen, regt Hr. Böttger an, fortan Anträge generell zu verschriften und die entsprechenden Formulare mit eindeutigen Handlungsoptionen zu versehen, vgl. TOP 9.

Nächster Sitzungstermin:

Datum: Mittwoch, der 30. Sep. 2015

Beginn: 19 Uhr

Ort: Herder Gymnasium

Sitzungsende: 21:05 Uhr

Jörgen Pohl
(Schriftführer)